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Мета: На основі аналізу, узагальнення та по-
рівняння даних Державного реєстру сортів рос-
лин, придатних для поширення в Україні (далі – 
Реєстр сортів), проведено оцінку сортового скла-
ду плодових культур (яблуні домашньої, груші 
звичайної, сливи домашньої та черешні), реко-
мендованих для поширення в Україні. Мето-
ди. Порівняння, узагальнення, монографічний 
та абстрактно-логічний підхід. Результати. На 
сьогодні у Реєстрі сортів, підтримується чинність 
майнових прав на 350 сортів плодово-ягідних 
культур. Найбільшу кількість серед плодових 
культур становлять сорти ліщини – 38 (10,8% від 
загальної кількості сортів видів плодових-ягід-
них культур), яблуні – 31 (8,9%), черешні – 21 
(6,0%), персика – 16 (4,5%) та груші – 12 (3,4%). 
За останні п’ять років Реєстр сортів оновився 126 
сортами плодових культур. Серед них найбіль-
шу частку становлять сорти ліщини – 21 (16,6% 
від загальної кількості сортів, занесених до Реє-
стру сортів за останні п’ять років), черешні – 19 
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(15,0%), яблуні – 18 (14,3%). За результатами 
аналізу та порівняння зареєстрованих плодових 
культур зазначених із чисельним асортимен-
том є придатними для поширення на території 
різних ґрунтово-кліматичних зон країни (СЛП), 
лише сорти: ліщини звичайної ‘ТОНДА ФРАН-
ЦЕСКАНА’, яблуні домашньої ‘Кізурі’ для зони 
Лісостепу та ‘Іпадор’ – Полісся. Переважна біль-
шість сортів плодових культур мають універсаль-
не призначення й придатні як для споживання 
у свіжому вигляді, так і для переробки. Майже 
вся кількість проаналізованих сортів зазначених 
плодових культур представлена сортами інозем-
ної селекції, переважно американських селек-
ційних установ. За виключенням лише трьох 
сортів: черешні звичайної ‘Аніта’, та яблуні до-
машньої ‘Соломія’, власником яких є Інститут са-
дівництва Національної академії аграрних наук 
України та яблуні домашньої ‘Дебют’ – Дослідна 
станція помології ім. Л. П. Симиренка Інститу-
ту садівництва Національної академії аграрних 
наук України. Висновки. Узагальнення та по-
рівняння даних, що містяться у Реєстру сортів 
дали можливість встановити, що переважну 
більшість зареєстрованих плодових культур за 
останні п’ять років становлять сорти ліщини зви-
чайної, черешні та яблуні домашньої. У Реєстрі 
сортів переважають сорти іноземної селекції.

Ключові слова: Лісостеп; ліщина звичайна; 
Реєстр сортів; черешня; яблуня домашня. 


